	Расчетно-графическое задание № 4

 Вариант 18

	1.
Между  пластинами  плоского  конденсатора,  находящимися на  расстоянии d1=5 мм друг от друга, приложена разность потенциалов  U=150   В.  К  одной  из  пластин  прилегает  плоскопараллельная  пластинка  фарфора толщиной d2=3 мм. Найти напряженности E1 и E2  электрического поля в воздухе и фарфоре.     

Ответ: E1=ЭПСИЛОН2*U/(d1*ЭПСИЛОН2+d2*ЭПСИЛОН1)=60    кВ/м;  E2=ЭПСИЛОН1*E1/ЭПСИЛОН2=10 кВ/м. Рисунок: нет  

	2.
Плоский  воздушный конденсатор, расстояние между пластинами  которого равно 5 мм, заряжен до потенциала 6 кВ. Площадь пластин  конденсатора  12.5  см**2. Пластины конденсатора раздвигаются до  расстояния   1   см   двумя   способами:1)Конденсатор   остается  соединенным   с   источником  напряжения,  2)перед  раздвижением  конденсатор  отсоединяется  от  источника  напряжения.  Найти  в  каждом  из  этих  случаев: а) изменение емкости конденсатора, б)  изменение   потока   напряженности  сквозь  площадь  электродов,  в)изменение объемной плотности энергии электрического поля.     

Ответ: 1)а)на  1.1пФ;  б)на 750  В*м; в)на 4.8*10**-2Дж/м**3.  2) а) на 1.1 пФ; б)поток, напряженности не изменился; в)объемная  плотность энергии также не изменилась. Рисунок:нет.  

	3.
Шар,  погруженный  в  керосин,  имеет  потенциал  4500  В и  поверхностную плотность заряда 3.4СГСq/см2. Найти: 1)радиус , 2)  заряд ,3) емкость , 4)энергию шара.     

Ответ: 1)  R=7  мм;  2)  g=7*10**-9  Кл;  3)  С=1.55  пФ; 4)  W=1.55*10**-8 Дж. Рисунок:нет.  

	4.
Шарик радиусом R=2 см заряжается отрицательно до потенциала  ФИ=2  кВ.  Найти  массу  m  всех электронов, составляющих заряд,  сообщенный шарику.     

Ответ: m=2.5*10**(-20) кг. Рисунок: нет  

	5.
При  нормальных условиях показатель преломления углекислого  газа  равен  1,000450.  Определить диэлектрическую проницаемость  жидкого   углекислого   газа,   если  его  плотность  1,19*10**3  кг/м**3.     

Ответ: 2,14. Рисунок: нет.  

	6.
Два  источника  тока  (E1=8 В, r1=2 Ом, Е2=6В, r2=1.5 Ом) и  реостат  (R=10 Ом) соединены как показано на рис.19.8. Вычислить  силу тока I, текущего через реостат.     [image: image1.bmp]
Ответ: 0. Рисунок: 19.8  

	7.
В  схеме  рис.  51  V1  и V2- два вольтметра, сопротивления  которых  равны  соответственно  R1=3000 Ом и R2=2000 Ом; R3=3000  Ом,R4=2000  Ом,  E=200  В. Найти показания вольтметров V1 и V2 в  случаях:  1) ключ К замкнут, 2) ключ К разомкнут. Сопротивлением  батареи пренебречь. Задачу решить, применяя законы Кирхгофа.     [image: image2.bmp]
Ответ: 1) U1=120 B; U2=80 B; 2) U1=U2=100 B. Рисунок : N51.  

	8.
Потенциал  ионизации  атома  гелия  U=24.5В.  Найти  работу  ионизации А.     

Ответ: А=39,2*10-19 Дж. Рисунок:нет  

	9.
1)   Сколько  ватт  потребляет  нагреватель  электрического  чайника,  если  1  л  воды  закипает  через  5  мин?  2)  Каково  сопротивление  нагревателя,  если напряжение в сети равно 120 В?  Начальная    температура   воды   13.5град.С.   Потерями   тепла  пренебречь.     

Ответ: 1)   1,2   кВт;   2)   12   Ом.   Рисунок   :   нет.  ************************************  

	10.
Найти  объемную  плотность  энергии  электрического  поля в  точке,  находящейся:  1)  на  расстоянии  2  см  от  поверхности  заряженного шара радиусом 1 см, 2) вблизи бесконечно протяженной  заряженной  плоскости,  3)  на  расстоянии  2  см  от бесконечно  длинной  заряженной нити. Поверхностная плотность заряда на шаре  и   плоскости  равна  1.67*10-7  Кл/м.  Для  всех  трех  случаев  диэлектрическую проницаемость среды взять равной 2.     

Ответ: 1)  W0=9.7*10**-2  Дж/м**3;  2)  W0=1.97  Дж/м**3; 3)  W0=0.05 Дж/м**3. Рисунок:нет.  


